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Uvodno obraćanje IUCN-a, Međunarodne unije za zaštitu prirode,  

na svečanosti Big Win za Dinarski luk 
2. decembar 2013., Budva, Crna Gora 

 

Vaša Ekselencijo, 
Predsedniče Vujanoviću, 
Ministre Gvozdenoviću, 
Komesare Potočniku, 
Poštovani ministri, 
Uvaženi delegati, 
Dame i gospodo, 
 
Sa velikim zadovoljstvom prisustvujem današnjoj svečanosti u Budvi, nakon nekoliko meseci intenzivnog i 
detaljnog rada na formulisanju Zajedničke izjave za Big Win i prioriteta u zaštiti prirode.  Ovo je dan od 
velikog značaja za region, dan kada se otvara novi put za zaštićena područja i očuvanje prirode. Ponosan 
sam na to što je IUCN, Međunarodna unija za zaštitu prirode bila u mogućnosti da uzme učešća u ovom 
procesu i da, zajedno sa WWF-om, Svetskim fondom za prirodu obezbedi neophodne resurse i podrži Vas 
u radu na njegovom daljem sprovođenju. U samoj je osnovi misije IUCN-a da utiče, podstiče i pomaže 
društva širom sveta da očuvaju celovitost i raznolikost prirode. Biće nam zadovoljstvo da radimo zajedno 
na ostvarivanju dogovorenih ciljeva.  

Veliko mi je zadovoljstvo da sa Vama podelim poruku gospođe Julije Marton-Lefevr, Generalne direktorke 
IUCN-a, koja nažalost nije u mogućnosti da bude sa nama budući da danas prisustvuje Samitu u Bocvani 
posvećenom krizi oko afričkog slona.  

Dozvolite mi pre svega čestitam Vladi Crne Gore na sazivanju ovog važnog skupa za očuvanje prirode na 
regionalnom nivou. Radi se o događaju koji je prekretnica za region koji je bogat biodiverzitetom i 
prirodnim resursima, koji kontinuirano pružaju širok spektar dobara i usluga zajednicama. Malo je regiona 
u Evropi koji u jednakoj meri obiluju prirodnim resursima i uživaju u tako visokoj raznolikosti vrsta i 
staništa. Stoga ne izneneđuje opšti trend rasta ulaganja u razvojne projekte koji imaju za cilj korišćenje 
dobrobiti koje nam pruža priroda. Međutim, ono što nas brine je to što je ovakav razvoj često usmeren na 
neke od najvrednijih prirodnih područja u regionu, čime se smanjuje sposobnost prirode za pružanje 
usluga na duži period. Više no ikada moramo pronaći zajednički jezik i postaviti jasne ciljeve očuvanja 
prirode ako želimo da efikasno odgovorimo na sve veće izazove kojima je izložena životna sredina. 
Potrebni su nam jasni prioriteti kako bismo mogli obezbediti potrebne resurse i ostvarili zajedničke 
ciljeve. Održiva budućnost za region je jedini put koji će omogućiti dugoročno očuvanje bogatog 
biodiverziteta i obezbediti ekonomsku sigurnost i blagostanje društva i lokalnih zajednica. IUCN se snažno 
zalaže za rešenja koja su utemeljana u prirodi, što je naučno zasnovan i ekonomičan način da se reše neki 
od najozbiljnijih faktora ugrožavanja životne sredine sa kojima se svet, i region, danas suočavaju. 



 

 

 
Zbog svega navedenog, sa zadovoljstvom podržavamo zvanično prihvatanje ciljeva u zaštiti kao što su 
jačanje sistema za očuvanje prirode, proglašavanje novih i efikasnijih zaštićenih područja, poboljšano 
upravljanje zaštićenim područjima, efikasno sprovođenje relevantnih politika Evropske unije, poboljšanje 
prekogranične i međusektorske saradnje, kao i prepoznavanje koncepta prirodnog kapitala. Sve 
navedeno čini jaku osnovu i pruža brojne argumente za zaštitu prirode. Ostvarivanje ovih ciljeva zahteva 
nove i dodatne ljudske i finansijske resurse. Zemlje ne samo da imaju mandat da ih realizuju na 
nacionalnom nivou, ispred nas je i zajednički zadatak da blisko sarađujemo kako bismo efikasno radili na 
ostvarivanju međunarodnih ciljeva koje postavljaju CBD Strateški plan za biodiverzitet 2011-2020. i 
Strategija biodiverziteta Evropske unije do 2020. godine. Pravilno prevođenje globalnih i regionalnih 
politika u efikasne aktivnosti na nacionalnom i lokalnom nivou je cilj koji delimo i put za dugoročan uspeh 
naših nastojanja za očuvanje prirode. Danas usvojena Zajednička izjava postavlja dobru osnovu za to. 
 
IUCN, Međunarodna unija za zaštitu prirode je spremna da pomogne u realizaciji usvojenog plana 
pružajući savet i podršku, koje crpi iz svog naučno zasnovanog načina rada i razgranate mreže stručnjaka. 
Naš cilj je da se sa posebnom pažnjom pristupi sistemskom planiranju i regionalnoj saradnji što će nam 
dalje omogućiti da odredimo zajedničke ciljeve i da radimo na pitanjima od zajedničkog interesa. 
Jugoistočna Evropa je raznovrsna oblast sa brojnim zajedničkim prirodnim resursima koji zahtevaju 
harmonizovanu viziju i efikasnu prekograničnu saradnju. Ukoliko se ovo ostvari, bez sumnje će doprineti 
kvalitetu i rezultatima našeg rada. IUCN sa zadovoljstvom očekuje još jaču saradnju između institucija 
koje su nadležne za očuvanje prirode u regionu. Nova strategija IUCN-a za jugoistočnu Evropu predstavlja 
dobar osnov za naš rad u regionu koji, sada uz podršku Big Win Zajedničke izjave, jasno određuje 
prioritete i postavlja precizan okvir za sve nas. Verujemo da ćemo, u saradnji sa WWF-om i drugim 
partnerima, biti u mogućnosti da Vam pomognemo u realizaciji usvojenih ciljeva zaštite prirode.  
 
Želim Vam svima uspešan događaj i konferenciju. 
 
Hvala. 

 

Boris Erg, Direktor 

IUCN Programska kancelarija za jugoistočnu Evropu 


